
 

 

Πρότυπο Πειραματικό Γενικό Λύκειο Μυτιλήνης 

του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

 

ΤΑΞΗ Β’  

Ερευνητική Έκθεση 

 

ΘΕΜΑ: Ραδιόφωνο 

 
 

 

Δημιουργία Ενημερωτικών Εκπομπών στον Μαθητικό Ευρωπαϊκό 
Διαδικτυακό Ραδιοφωνικό Σταθμό – European School Radio 

 

 

Ομάδα Α’ 

 

 

Μαθητές:   Καλλιόπη Τζιμή, Εβίτα Μουτζουρέλλη, Ερίντα Σαλήα,  Εφραίμ 
Ψωμαδέλλης 

Υπεύθυνοι Καθηγητές: Μηνιώτη Μαρία, Νείρος Αντώνιος 

 

 

Ιανουάριος 2013 



 
Περίληψη  
 

 
Εμείς, οι μαθητές Καλλιόπη, Εβίτα, Ερίντα, και Εφραίμ  εργαστήκαμε στα πλαίσια 
της ερευνητικής εργασίας με το ραδιόφωνο. Λάβαμε μέρος στο European School 
Radio και συγκεκριμένα η ομάδα μας κάθε εβδομάδα έφτιαχνε την εκπομπή της η 
οποία ανέβαινε στο διαδίκτυο. Η διαδικασία, αυτή, διήρκησε 13 εβδομάδες 
περίπου και η εκπομπή μας με  το όνομα “PPLM Time” ήταν ενημερωτική με 
θέματα του νησιού μας. Αξίζει να σημειωθεί, ότι υλοποιήθηκαν μία 
χριστουγεννιάτικη εκπομπή και μία ιδιαίτερη ηχογραφημένη στα αγγλικά. 
 

 
 



 
Εισαγωγή  

 
Είναι αλήθεια ότι, αρχικά, η ομάδα μας δεν περίμενε να γίνει το μάθημά μας τόσο 
ευχάριστο. Η διαδικασία συλλογής ενημερωτικών θεμάτων, η επιλογή των 
τραγουδιών, ο καταμερισμός σε αρμοδιότητες και περισσότερο απ’ όλα η 
διαδικασία ηχογράφησης των εκπομπών μας, μας άφησε πολλές ευχάριστες και 
καινούργιες εμπειρίες! 
Βάλλαμε στόχο να κάνουμε όσο μπορούμε καλύτερες τις εκπομπές μας, έτσι 
ώστε να αποκτήσουμε την πολυπόθητη ακροαματικότητα!  
Βέβαια, δεν μπορούσαν να έλειπαν και οι δυσκολίες στην ομάδα μας. Διαφωνίες, 
ασυνεννοησίες  και όλα τα σχετικά ήταν φυσικά μέσα στο πρόγραμμα! Εμείς 
κρατάμε το αποτέλεσμα, με το οποίο είμαστε όλοι ικανοποιημένοι! 
 



 
Μεθοδολογία  

 
Κάθε εβδομάδα μοιράζαμε αρμοδιότητες όλοι μαζί. Είχαμε ένα κοινό αρχείο στο 
διαδίκτυο όπου ο καθένας έγραφε το θέμα του και όλοι μαζί το εγκρίναμε. 
Φροντίζαμε τα θέματα να είναι αρκετά ενδιαφέροντα ώστε το αποτέλεσμα να είναι 
το επιθυμητό. Έπειτα ο καθένας διάλεγε κάποιο τραγούδι που ήθελε να ακουστεί 
στην εκπομπή. Κατεβάζαμε τα τραγούδια, εκτυπώναμε τα θέματα και αφού όλα 
ήταν έτοιμα ηχογραφούσαμε την εκπομπή μας στο σχολείο. Την πρώτη φορά 
επισκεφτήκαμε τον ραδιοφωνικό σταθμό ΕΡΑ Αιγαίου ώστε να μάθουμε τι 
χρειάζεται για να βγει μια εκπομπή στον αέρα και μετά με την βοήθεια των 
αρμόδιων καθηγητών μας το καταφέραμε και μόνοι μας. 
 
 



 
Ανάλυση- Συμπεράσματα  

 
Οι εκπομπές μας περιείχαν πάντοτε θέματα που αφορούσαν την τοπική 
ενημέρωση της Λέσβου, όπως την υγεία την παιδεία, την επικαιρότητα τα 
αθλητικά με εξαίρεση όμως ένα ξεχωριστό θέμα, νέα από τον κόσμο, όπου θα 
μπορούσε να αναφέρεται σε οτιδήποτε και οπουδήποτε στον κόσμο. Πάντοτε 
μέναμε όλοι στην ομάδα μας ευχαριστημένοι από την επιλογή θεμάτων μας αλλά 
και το τελικό αποτέλεσμα που είχαν, ειδικότερα μιας και ο καθένας μας 
αναλάμβανε με ευχαρίστηση την αναζήτηση του δικού του θέματος και την τελική 
τροποποίηση του. Η προσπάθεια να αναδείξουμε την εκπομπή με έναν τρόπο 
ευχάριστο και ενδιαφέρον ταυτόχρονα, πιστεύουμε πως πέτυχε. Άλλωστε αυτός 
ήταν ο στόχος μας εξαρχης, να περνάμε έναν ευχάριστο χρόνο και εμείς, αλλά 
και οι ακροατές. 

 
 



 
Επίλογος   
 
Ολοκληρώνοντας το  project του ραδιοφώνου, πολλά ευχάριστα συναισθήματα 
μας έρχονται στο μυαλό. Ήταν μια ευχάριστη εμπειρία καθώς δημιουργήσαμε την 
δική μας ραδιοφωνική εκπομπή, η οποία μεταδίδονταν ζωντανά σε όλη την 
Ευρώπη. Επισκεφτήκαμε πολλούς γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της 
Μυτιλήνης, όπου μάθαμε πώς οργανώνεται και μεταδίδεται μια ραδιοφωνική 
εκπομπή. Ήταν εμπειρίες που δεν βιώνουμε συχνά στην καθημερινή μας ζωή. 
Ξεφύγαμε από το κλίμα του σχολείου και το project έγινε ένα ευχάριστο hobby. 
Ήταν μια πολύ καλή ιδέα που όλοι οι μαθητές και οι καθηγητές εκτιμήσαμε πολύ.  


